

聚焦高净值客户 信托公司上演“抢人大赛”

□本报记者 戴安琪

与其他金融子行业之前实施的“裁员”不同,信托公司“抢人大赛”当前才刚刚开始。近期,中国证券报记者发现,多家信托公司在自家官网或猎聘网上发布了大量招聘信息,尤以财富管理领域的招聘人数为多。

业内人士表示,财富管理目前已成为信托公司重点布局领域,信托公司将重点围绕“战略强化、科技赋能、同业合作”,持续创新深耕财富管理业务。

信托忙招聘

陕国投A官网日前发布招聘信息,其财富管理总部共招聘100人,包括总经理、副总经理、总经理助理、高级理财师4个岗位,岗位职责主要是维护和开发高净值投资人客户,为客

户提供财富管理咨询及其他增值服务,满足客户资产保值增值需求。此外,其法律合规部、风险管理部和投资管理部均招聘3-5人不等。

民生信托官网也在日前发布了相关招聘信息,其各地财富中心共招聘100余人,包括财富专业总监、高级理财经理等职位。法律合规管理总部、金融市场总部、运营管理总部等也均有招聘,但相对财富中心而言招聘人数较少。

除陕国投A、民生信托两家信托公司招聘财富管理相关人才外,中国证券报记者从猎聘网上发现,长安国际信托、四川信托、东莞信托、爱建信托等多家信托也都在大举招聘理财师。

资深信托人士袁吉伟认为,从多家信托公司花大力气招聘理财经理的现象中可以看出,越来越多的信托公司将财富管理建设放在了

更重要的位置上,加快在经济发达、高净值人口密集的一、二线城市布局。

加码财富管理

智信资产管理特约研究员付伟认为,在资金为王的市场格局下,信托公司为了寻求新的增长点,必须发掘新渠道,以弥补同业和理财资金消弭所带来的负面影响,高净值客户自然就成为信托公司落实资金来源的首选。当前,绝大部分信托公司已经开展了财富管理业务,业内基本达成一些共识:高净值客户是未来信托公司财富管理业务的一个重点方向。

袁吉伟表示,信托公司重点布局财富管理业务,除了与产品募集难度增加等因素有关外,更与资金端的一些长期因素变化有密切关联。一方面,以往大量机构资金的存在可以在不同程度解决募资难的问题,资管新规

后,银行理财面临整顿,配置长期信托产品的需求大幅下降;严监管下,银行表内资金投资信托产品受到更多约束。另一方面,老龄化趋势下,国内超高净值客户传承需求上升,推动家族信托需求的持续升高。未来一定时期内开发个人客户,成为各个信托公司资金来源的重中之重。

展望未来,用益信托认为,信托公司可以围绕三点发力:一是加快以产品为中心向以客户为中心的理念转变,不再仅仅把自己局限为产品服务的简单提供者,平衡好短期投入与长期受益之间的关系;二是以新兴科技为支撑,积极赋能财富管理;三是引领行业竞合,可考虑适度放开产品限制,将债券、私募股权基金、衍生品等大类资产配置品种,纳入到自身财富管理业务的产品库,主动探索财富管理跨界发展之路。

转型中外合资 华泰保险股权结构优化

□本报记者 潘昶安

华泰保险的股权结构日趋集中化。日前,安达系受让股权获批,合计持股比例超过25%,华泰保险已经成为一家中外合资性质的保险集团。

安达系获批增持至26.2%

3月4日,中国银保监会官网公布了关于华泰保险集团变更股东的批复,同意安达百慕大保险公司受让两家原股东共计6.1772%的股份。具体来看,原股东深圳市亿鑫投资有限公司和江苏悦达投资股份有限公司分别持有华泰保险集团1.98亿股和0.5亿股,分别占华泰保险总股本的4.93%和1.24%。完成转让后,上述两家机构不再持有华泰保险的股份,安达百慕大保险公司持股比例变更为6.1772%。

根据此前的相关公告,安达系目前共有4家公司持有华泰保险股权,合计持有华泰保险26.2%的股份。其中,安达天平再保险有限公司持股3.93亿股,持股比例9.7755%,是华泰保险第一大股东;安达北美保险控股公司持股2.34亿股,持股比例5.8293%;安达美国控股公司的持股比例为4.3952%;此次获批的安达百慕大保险公司持股2.48亿股,持股比例6.1772%。因外资持股比例超过25%,华泰保险集团转型为中外合资保险公司。

华泰保险表示,此次增持股份,既表明了安达保险集团对于华泰保险以往经营业绩的充分认可,也表明其看好公司未来的发展前景并对公司充满信心。

股权结构集中化

一位大型险企人士对中国证券报记者表示,外资进入给中资险企带来的良性影响值得期待。他表示:“外资险企的公司治理理念值得中资险企学习。外资险企坚守风险防控,注重稳健合规经营,将进一步推动我国保险市场规范化发展。”

华泰保险近年来的股权变动频繁。根据股权转让公告统计,华泰保险在2018年中的股权变动就达九次。值得一提的是,华泰保险的股权变更朝着集中化的方向推进,大股东数次受让小股东出售的股份。

分析人士指出,华泰保险股权结构过去比较分散,这为当前的小额股份频繁转让埋下了伏笔。目前华泰保险有股东逾60家,持有5%以上股份的股东仅有7家,且每家公司持股比例均不超过10%。小股东离场并非坏事,股权太过分散,会对公司决策造成干扰。华泰保险的股权结构日趋集中化,长远来看有利于公司进一步发展。

华泰保险是一家大型保险集团,旗下涵盖华泰财险、华泰寿险、华泰资产、华泰保兴基金等多个成员企业。

中山证券首席经济学家李湛: 把握大湾区建设契机 重点布局债券通

□本报记者 罗晗

中山证券首席经济学家、研究所所长李湛日前在接受中国证券记者采访时表示,证券公司应抓住金融供给侧改革推进和粤港澳大湾区建设的有利契机,以资本市场中的股权融资工具和债权融资工具为重点,努力为更多的科技创新企业提供融资服务,提升资本市场服务的普惠性水平。

提升服务普惠性

中国证券报:粤港澳大湾区在打造现代国际金融枢纽的过程中,券商有哪些机遇?

李湛:按照《粤港澳大湾区发展规划纲要》(简称“《纲要》”),大湾区构建现代国际金融枢纽有多方面的内容,各个城市各有分工侧重。作为扎根华南的券商,中山证券首先要抓住大湾区建设中深圳和广州金融业的发展机会,服务深圳证券交易所的金融开放创新,在资本市场创新发展方面占得先机;服务广州区域性私募股权交易中心发展。华南片区有许多优质的中小企业,可以通过参

与区域性私募股权交易市场挖掘和培育上市资源。当然,开放是大湾区规划的重要特点,在抓好内地金融发展机遇的基础上,我们将择机把业务向香港、澳门延伸,以离岸人民币业务为核心试水竞争更加激烈的国际金融市场。

中国证券报:科技创新领域的发展将给证券公司带来哪些机会?

李湛:《纲要》对科技创新领域的布局,将促使大量科技创新企业向湾区集聚,扩大证券公司的客户群体。证券公司需要加深对科技创新规律的认识,更好地引导优质资源向优质科技创新企业集中,实现科技创新企业和证券公司的双赢。证券公司本身也应该主动拥抱科技创新,将传统金融业向网络化、科技化的方向转变,提升证券公司的金融服务竞争力,为即将到来的金融业全面对外开放和激烈的市场竞争做好准备。

中国证券报:《纲要》提出构建多元化、国际化、跨区域的科技创新投融资体系,券商如何参与?

李湛:科技成果转化必然需要金融体系的支持,需要资本市场的服务。资本市场有多种途径为科技创新企业提供融资服务:企业早期成长阶段更多需要股权投资服务,主要由PE/VC提供,许多证券公司设有直投部门,为初创型企业提供股权融资服务;企业成长至一定规模后,就需要证券公司提供上市服务以及债务融资服务,这属于证券公司的“主业”;

如果企业成长为上市公司,证券公司还可以继续在并购重组、资本运作等方面为企业提供服务。

目前来看,证券公司主要为科技创新企业提供上市服务、债券发行服务和资本运作服务。粤港澳大湾区科技创新企业众多,但资本市场目前仅服务了一小部分,即600家左右的上市公司和200家左右的发行债券的非上市公司。

证券公司应抓住金融供给侧改革推进和粤港澳大湾区建设的有利契机,以资本市场中的股权融资工具和债权融资工具为重点,努力为更多的科技创新企业提供融资服务,提升资本市场服务的普惠性水平。

债券通成布局重点

中国证券报:《纲要》明确要不断完善“沪港通、深港通和债券通”,你更看好哪些机会?

李湛:完善“沪港通、深港通和债券通”不仅是粤港澳大湾区建设中的内容,更是中国资本市场对外开放的内容。随着中国资本市场对外开放程度提高,带来的直接影响是资产价格重估,这一过程中既有机遇,也会有挑战。

“沪港通”、“深港通”属于股票市场对外开放范畴,随着股票市场对外开放程度提高,外资比重将逐步提升。但这个过程会比较缓慢,且对股市走势的影响并不确定,因此难言确定性机会。

我认为比较有把握的是“债券通”的推进和债券市场对外开放。中国十年期国债利率在3%以上,远高于欧洲、日本等地同期限的无风险收益率,对境外投资者有较大吸引力。随着“债券通”进一步完善,债市中境外投资者比重的提高和市场需求的增加,将对债市收益率形成压制,有利于债券二级市场走势向好。



匠心打造卓越品牌

奇瑞汽车秉持“匠心打造卓越品牌”愿景,始终坚持自主创新,在V字型正向开发体系的基础上,建成融合奇瑞、捷豹路虎、观致的研发人才和流程的协同研发的“大研发”格局,形成了从整车、动力总成、关键零部件开发到试制、试验较为完整的产品研发和制造体系。截止至2018年,奇瑞累计申请专利17079件,授权专利11032件,位居中国汽车行业前列。产品远销全球80余个国家和地区,累计销量已超过750万辆,其中,累计出口超过140万辆,连续16年保持中国乘用车出口领先。



400-883-8888 www.chery.cn